



习近平同意大利总统马塔雷拉分别向“意大利之源——古罗马文明展”开幕式致贺信

新华社北京7月10日电 7月10日,国家主席习近平同意大利总统马塔雷拉分别向“意大利之源——古罗马文明展”开幕式致贺信。

习近平指出,中国和意大利是东西方文明的杰出代表。这次“古罗马文明展”将以多姿多彩的珍贵文物展示意大利文化的深厚底蕴。希望“中国意大利文化和旅游年”以此为契机,推动文明交流互鉴,促进民心相通,为中意两国关系发展注入新活力。

习近平强调,相互尊重、和衷共济、合作共赢是人类文明发展的正确道路。中国愿同国际社会一道,坚持弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观,以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突,以文明共存超越文明优越,推动构建人类命运共同体。

马塔雷拉在贺信中表示,文化合作是意中友谊重要组成部分。在新冠肺炎疫情背景下,意大利在中国举办“古罗马文明展”和系列中文旅年活动,充分证明两国关系根基深厚。当前国际社会面临诸多挑战,唯有团结合作才能寻求公平持久的解决方案。相信意中将进一步深化双边关系,共同维护世界和平与稳定。

“意大利之源——古罗马文明展”当日在北京开幕。

本报(记者杨章池 叶俊)“包吃包住,扣除五险,6月工资实发6300多元,比在番禺服装厂还高!”7月10日,芭蒂娜(湖北)服饰有限公司员工袁永林兴奋地说。

袁永林是松滋市陈店镇团山村人。端午节回乡后,他5天内就近上岗,开心就业。

同村的彭军,最近结束自己在广州三全食品有限公司的10年工作生涯后,返乡入职家门口的嘉德利(荆州)化肥有限公司。他说,今年返乡工友特别多,大家进入白云边、荣成纸业等企业,都不再考虑“南下”了。

团山村党支部书记张光才介绍,端午至今,全村陆续回乡150余人,占在外务工人员10%,他们返乡半月内全部实现就近就业创业。

陈店镇完善的苗木产业链是就业创业沃土,近在咫尺的临港工业园、城东工业园125家已投产企业为“归雁”提供了“优巢”。“机会越来越多。”陈店镇镇长姚明华说,上半年,全镇苗木产业安置“归雁”100余人,“两园”吸收“归雁”80余人。

暖心服务增强了“归雁”们的归属感。陈店镇10个村(居)春节前后分头开展“送岗位进家门、接员工入厂门”活动,接连推出15次“厂门”服务,牵线搭桥,实现人岗无缝对接。5月以来,结合党员干部下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动,村里为每位返乡人员建立专门档案,进行动态管理,提供个性化服务。松滋市民政局下沉团山村党员张建国说,这是该市276个村(居)的规定动作。

留得住,缘于不错的薪资待遇和“顾家”的考量。芭蒂娜(湖北)服饰有限公司车间主任(生产部)主管杨平透露,松滋这几年就业条件、薪资待遇与外面差距缩小,返乡务工人员五险一金全,月薪到手5000元左右。返乡就业新、老员工每人每年还分别享有1000元、500元的“稳岗红包”。记者发现,松滋不少乡镇集市上悬挂着“回乡就业好,照顾老和小”的横幅。

政策福利实打实。松滋每年拿出2000余万元用于小微企业贷款贴息,返乡创业者除技能培训外,还享有小额贷款、税费减免、购房补贴等优惠政策。松滋市公共就业与人才服务中心主任周长池说:“今年已经举办不同层次的培训36场,其中‘高素质农民’培训最受欢迎。”

“团山现象”不是个例。过去两年,松滋累计近1万人“回归”就业,1.3万人回乡创办各类经济实体,今年每月约1000人返乡就业创业。

“在沿海企业受各种因素影响开工不足的大背景下,内陆县市铺好通道、创优环境、搭实舞台,赢得人才回归、资金回流、项目回迁。”松滋市委副书记刘红星说,“归雁”不仅积极参与乡村振兴,也为县域经济高质量发展注入了强劲动力。

市镇、村合力筑巢,返乡者半月内就近就业创业——团山村“归雁”成行筑梦家乡

市、镇、村合力筑巢,返乡者半月内就近就业创业——团山村“归雁”成行筑梦家乡

共赋“诗和远方”

——江陵县发展新型村级集体经济推动乡村振兴纪实

□ 记者 吴杰 李天然 通讯员 黄建军 龚云虎 南雪生

新时代党建引领城乡基层治理

中共荆州市委组织部 荆州日报社 合办

如何抓党建促乡村振兴,共同缔造幸福生活?

江陵县把“共”字文章写在千里沃野之上:

郝穴镇荆江村以“三个合作社”为载体,深入实施村企共建“粮瓜菜”项目,闯出增收致富新路子;

普济镇7个村共同引进湖北省粮油集团,合作种植红缨子高粱和软质小白麦,让共同富裕的道路越走越宽广;

……

实践征途漫漫,江陵交出亮眼答卷:

截至目前,全县村级集体经济收入1429.7万元,村平收入14.44万元;广大农户深度参与农业产业链、价值链,在共建共治中共享更多发展成果。

青山绿水间,处处景韵浓。如今,多彩的江陵乡村正成为人们向往的“诗和远方”,一幅产业兴、生态美、百姓富的乡村振兴壮美画卷徐徐展开。

以点发力 组织共建

“三个合作社”激活集体经济“新引擎”

盛夏,江陵县资市镇青山村稻田波光粼粼,虾农何亚班和同伴们一大早就捕捞小龙虾,把沉在水里的地笼慢慢提起来,轻轻抖动几下,一只只活力十足的小龙虾就滚落到了盆里。

61岁的何亚班是该村土地股份专业合作社的社员。往年,村民单打独斗,“自扫门前雪”;如今,大家互帮互助,“众人拾柴火焰高”。这是“三个合作社”带来的变化。

“最近,肥料、油料等各方面价格上涨,加入合作社后,可以减少开支。”何亚班说,今年村里组建“三个合作社”后,他将自家20亩田全部入社,不仅农

业生产有政府补贴,农忙时还有劳务合作社的成员来帮忙,自己成了“有组织”的新农民。

土地变股权,农民当股东,收益靠保底加分红,“三个合作社”让不少农民尝到了甜头。

乡村振兴,农民生活富裕是根本。多年来,江陵县村级集体经济薄弱,不同程度存在来源单一、收入偏低、劳力外流、后劲不足等问题。

痛定思痛。2021年,江陵县采取“党建引领、农民自愿、民主管理”模式,创建土地股份合作社、劳务资源合作社和资本合作社“三个合作社”。

“三个合作社”由村集体领办,以“村社合一”方式,实行村党组织领导下的理事会负责制,股东大会、理事会、监事会等机构共同管理,群众入股参与,从而真正实现了把群众组织起来优化资源配置、融入现代农业产业发展。

沙岗镇东津村空闲农田流转一度呈无序状态,一户10亩地能分散六七处之多,部分农户以每亩每年100元的价格将农田租给他人耕种。

“三个合作社”成立后,村“两委”协调统一平整开发,集约土地240亩,全部改为水稻共作地,“唤醒”了沉睡的土地资源。同时,引进粤诚园、东津水产、楚夏等农业经营主体,以市场化手段大力发展水稻产业,让农业经营成本过高的问题迎刃而解。

美好生活,共建共享。如今,该村集体每年分红6万余元,入股村民每户每年增收千元以上,让大伙纷纷竖起大拇指:“跟着干,有奔头!”

党建赋能,画好共谋乡村振兴“同心圆”。全县登记注册农村土地股份合作社111家、劳务合作社122家,共有58.2万亩耕地入股,5.05万农户入社,土地入股率、农民入社率均达到80%以上。

分线统筹 产业共营

“联村发展、村企联动”跑出乡村振兴“新速度”

小暑时节,江陵县秦市乡秦家场村农田里,村民们正忙着采摘南瓜、装箱、装车……一派丰收景象。

(下转第2版)

消费回暖更需全面提振信心

□ 特约评论员 周栋

受补贴等一系列优惠措施,加快促进了全市消费回暖,释放了消费潜力,提振了市场信心,持续带动零售、文旅、酒店、餐饮等行业快速回暖。

众所周知,社会生产总过程包括生产、分配、交换、消费4个环节,消费只是最终环节。消费市场的回暖,相对于整个社会生产而言,其作用可能是杯水车薪,要实现全年目标和高水平“双过半”,仅靠消费复苏的热度也是远远不够的,唯有全面提振党员干部、市场主体和广大市民的信心,坚决贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要方针,才能在思想上更加清晰、举措上更加精准

民、服务上更加精准、落实上更加得力。

全面提振信心,必须坚持把企业满意、群众满意作为第一标准。要始终坚持以人民为中心的发展思想,满怀信心、坚定决心,顺应民心,进一步凝聚“三命”共识,强化“四个优先”意识,打好“四大战役”,不断改善营商环境,优化软环境,切实增强企业和群众的获得感。

全面提振信心,必须与企业、群众同舟共济、患难与共。当前,国际形势错综复杂,受疫情冲击和大宗商品价格上涨等因素影响,经济下行压力持续加大,很多在荆市场主体,尤其是一些小微企业困难重重。企业和群众越是困难,我

们越要风雨同舟、冲锋在前,全市上下要以下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动为契机,深入企业、深入群众、深入基层,千方百计助企纾困、为民服务,帮他们渡过难关,充分展现党委政府关爱市场主体和群众、支持发展的决心和诚意。

全面提振信心,必须不折不扣落实惠企惠民政策。要深入排查各类市场主体和群众反映的问题,梳理出哪些是主要问题、哪些是共性问题、哪些是棘手问题,进一步强化问题导向、目标导向、效果导向,按图索骥、有的放矢,全力打通各类堵点、堵点、难点,确保企业能更好地健康良性发展,群众能获得更多幸福感。

“或许是因为很好说话,纳税人都喜欢找我报税。最多时,一天申报超过180户,忙得晕头转向。”管思杰苦笑着回忆当时情形,“还得感谢纳税服务事业快速发展。随着电子税务局、自助办税终端、邮寄发票等兴起,分流了大部分办税业务,让我们窗口办税员缓了一口气。”

紧接着,社保入税改革施行,管思杰又从短暂的“清闲”中主动站出来。“因为来办理社保业务的群众,大多是上了年纪的老人,在答疑解惑方面,相对更为繁琐。我这样的老同志,更擅长与老同志打交道。”

25载转瞬即逝,就这样,管思杰已入花甲之年,见证过税制波澜壮阔的改革发展,亲历了荆州经济技术开发区壮大建强的历程。在他的手中,领走的发票、办结的事项早已数不清,找他办税的企业财务人员也换了一茬又一茬,但辖区内的新老企业都知道,办税时到大厅找那位姓管的老同志准没错。

荆州观察

近日,市商务局公布,荆州1至5月实现社会消费品零售总额595.76亿元,居全省第4位,和2019年同期相比,增长8%,首轮“惠购湖北”消费券拉动全市消费金额高达1.5亿元。我们欣喜看到,随着暑期来临,方特东方神画、海洋世界水上乐园等景区游人如织,吾悦广场、万达广场、北京中路等闹市区人声鼎沸,街头巷尾处处散发着“烟火气”。这些数据和现状都显示出荆州消费市场正日趋回暖。

消费回暖得益于政策激励。上半年,市政府出台《关于加快消费恢复提振的若干措施》,明确景区门票半价、购车贷款首付比例下调、新购家电家具享

一颗“螺丝钉”与时俱进的见证

——从一名退休办税员工作经历看荆州经开区纳税服务改革进程

□ 记者 刘蜜 通讯员 钟平 刘凯

6月24日,已至法定退休年龄的管思杰,仍与过去25年来的每个工作日一样,早早地来到国家税务总局荆州经济技术开发区税务局办税服务厅,开启紧张而忙碌的一天。

“等忙完手头上的这几个事,我就去办退休手续。”回应大厅同事们“退休了还发挥余热”的称赞时,管思杰回想起1997年刚走进办税大厅的那一天。

当时,分税制改革刚经过摸索阶段,荆州经济技术开发区也成型不久,管思杰同样是“半路出家”、初来乍到,新时代、新环境、新人“三新交织”,反而催生了他干事创业的强烈激情。

管思杰从事税务工作第二年,局里

开展“通关级”考核,及格就能取得执法资格,反之可能要面临下岗。作为一名“二年级新生”,管思杰以90分第一名的成绩,迎来全局上下赞誉目光,站稳税务发票管理岗位。

那时候,纳税服务理念不突出,票管员属于紧要岗位,纳税人普遍存在“求着办事”心态。管思杰却一直认为,今后办税服务厅的工作重心,肯定要以服务为主。就这样,这一办“严岗”,在他的坚持努力下,逐渐变为“温馨服务岗”。

“25年零投诉,足以说明管思杰同志超前的服务意识和优质的服务水平。”荆州经济技术开发区税务局党委书记、局长戴明这样评价。

随后多年,管思杰履职尽责、创先争优,各种荣誉接踵而至。“我只是”为国聚财、为民收税”事业大厦上的一颗“螺丝钉”。”每当他以“螺丝钉”自喻,谦虚回应组织上的充分肯定时,领导和同事们都会说:“您这颗‘螺丝钉’可了不起,放在一处就能干稳一方!”

随着荆州经济技术开发区晋升为国家级,市场主体逐年大增,纳税服务事项繁多起来,压在管思杰等办税服务厅工作人员身上的担子愈发沉重。

为适应发展、跟进服务,荆州经济技术开发区税务局决定,将从办税服务厅工作专人,由1名增至4名,管思杰就此再次领到了“兼职”。

创文公益广告

人人参与文明创建 个个争当文明市民



荆州日报社 宣

